
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
DELIBERATIVO DA COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE
2007.

Presentes
Membros da Diretoria
Angela Uller, Marilita Braga, Fernando Alves Rochinha
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio McDowel de
Figueiredo, Marcelo Neves, Romildo Toledo
Representantes dos Programas
Antonio Fernando Catelli Infantosi, Ney Roitiman, Achilles Junqueira
Bourdout Dutra, Eduardo Gomes Dutra do Carmo, Alberto Gabbay Canen,
Guilherme Horta Travassos, Carlos David Nassi
Representantes Técnicos/Administrativos
Eduardo Nazareth
Ausência Justificada
Izolinda Clemente

PAUTA 

I.	Posse dos Novos Representantes do Corpo Docente, Corpo de
Técnicos/Administrativos e Corpo Discente junto ao Conselho
Deliberativo da COPPE/UFRJ

Prof. Bartholo – abriu a sessão às 9:30h, observando que essa
reunião teve como objetivo dar posse aos novos membros
representantes acima mencionados e eleger o Presidente e
Vice-presidente do Conselho Deliberativo para o mandato de um ano.
Comentou que houve positividade no preenchimento do quadro do corpo
discente. Comentou que momentos como esse podem propiciar novas
interações.  Agradeceu aos antigos membros pela colaboração e
efetiva participação nas diversas questões tratadas por esse
Conselho, principalmente ao prof. Amaranto e ao prof. Marcelo Neves.

Prof. Marcelo Neves – despede-se do Conselho agradecendo o apoio
recebido.
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Prof. Gabbay – gostaria de registrar os seus agradecimentos às
funcionárias Maria Helena Magalhães da Silva e Denise Schwartz
Cupolillo pela colaboração na organização da Eleição para os
Novos Representantes. Observando que o prof. Gabbay presidiu a
Comissão Eleitoral.

Tomaram posse nos novos membros representantes do corpo docente e
corpo de técnicos/administrativos, com mandato de dois anos, entre abril
de 2007 a abril de 2009 e tomaram posse os representantes do corpo
discente, com mandato de um ano, entre abril de 2007 a abril de 2008.

Representantes do Corpo Docente
Amaranto Lopes Pereira (Titular) – Jano Moreira de Souza (Suplente)
Roberto Bartholo  (Titular) – Theodoro Antoun (Suplente)
José Farias (Titular) – José Ponciano (Suplente)
Antonio McDowell de Figueiredo (Titular) – Nísio Brum (Suplente)
Luiz Pereira Calôba (Titular) – João Carlos Machado (Suplente)
Romildo Toledo (Titular) – Laura Goretti (Suplente)

Representantes do Corpo Técnico/Administrativo
Izolinda Clemente (Titular) – Rosane Detomazzo (Suplente)
Eduardo Oliveira (Titular) – Carlos Eduardo Borges (Suplente)
Jaciara Roberta (Titular) – Luis Fernando Melo (Suplente)
Sérgio Ayala (Titular) – Norberto Bellas (Suplente)
Vanda Borges (Titular) – Vera Lúcia Rebelo (Suplente)
Carlos Humberto Lionel (Titular) – Victoria Ottoni (Suplente)

Representantes do Corpo Discente
Tiago Caproni (Titular) – José Albuquerque (Suplente)
Márcio Piratello (Titular) – Elisa Spampinato (Suplente)
Henrique Andrade (Titular) – Rodrigo Padula (Suplente)

II.	Eleição para Presidente e Vice-presidente do Conselho Deliberativo
da COPPE/UFRJ

Prof. Bartholo – solicitou ao prof. Amaranto, atual Vice-presidente do CD,
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para que desse andamento aos trabalhos para efetivar a Eleição para
Presidente e Vice-presidente desse Conselho, com mandato de um ano,
entre maio de 2007 a abril de 2008.

Prof. Amaranto – agradeceu as palavras do prof. Bartholo.
Congratulou-se com a COPPE, com o seu corpo docente,
técnico/administrativo e discente, em manter o interesse pela
Instituição. Renova os seus agradecimentos pela sua terceira
recondução como membro desse Conselho. Salientou a posição da
Presidência nesses dois anos, exercida pelo prof. Bartholo, pela sua
inteligência, pela capacidade de conduzir de maneira digna esse
Conselho, com suas atitudes e comportamento exemplar, interessando-se
por todos os assuntos da Instituição. 

Nesse momento o prof. Amaranto indicou os professores Roberto Bartholo
e Antonio McDowel de Figueiredo para Presidente e Vice-presidente
desse Conselho, respectivamente. Fez observações quanto ao Artigo
3o. do Regimento do CD e perguntou se havia outras indicações a
serem feitas. Não havendo outras indicações o prof. Amaranto pediu
que os respectivos indicados se manifestassem. Ambos aceitaram as
indicações. Foi solicitado, então, que os membros do CD que se
manifestassem sobre as indicações.

Prof. Infantosi – perguntou qual seria a proposta da Presidência para os
próximos doze meses.

Prof. Bartholo – disse que temas importantes para o futuro da COPPE,
que já vêm sendo discutidos, seriam levados a diante, como por
exemplo: funcionamento de determinado modelo que são peças chaves
de sua estruturação – Programas/Coordenações – sua
necessidade de desenvolver discussões para a sua formatação
organizacional; o pilar fundamental para a sua estruturação: a CAD;  e,
por fim, a COPPETEC.

Prof. Figueiredo – observou que a questão da recomposição do CD
evidencia um traço exemplar no cotejo ao que ocorre na UFRJ de modo
geral. Disse que ao ser eleito para esse Conselho significa fazer um papel
importante para a Instituição, dando uma contribuição relevante. O
interesse no progresso da Instituição e na pauta, o interesse na
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reformulação de sua estrutura atual, resgatando a importância que foi
perdida. A COPPE tem desafios a enfrentar que é a questão de sua
estrutura acadêmica e formação; sua condição de competitividade
(salários, bolsas); condição ambiental; buscar mecanismos
específicos de apoio para essas funções. A complexidade das
funções docentes que não está representada na atual simplicidade
de seu mecanismo; a COPPETEC, sua abrangência.

Prof. Ney – colocou outro tema: a apatia em todos os níveis. Sugeriu
que o CD pense numa forma de tirar um a Instituição dessa apatia.

Sr. Eduardo Nazareth – disse que considerou pouco produtiva a sua
participação, pois nunca encontrou tempo e não havia canais de
comunicação com a sua categoria. Trouxe a sua preocupação com
o mandato que termina: sua identificação com a apatia e a falta de
vontade de encontrar um planejamento a longo prazo. Sai com a
sensação de que os assuntos maiores têm sempre a marca docente
muito forte. Agradeceu a manifestação dos presentes, dos candidatos e
de todos aqueles que o apoiaram.

Prof. Infantosi – observou que a apatia é síndrome da catatonia
coletiva. Comentou que as pessoas estão ativas dentro das suas
expectativas individuais. Cabe a Direção canalizar. Temos quinze
novos membros no CD que com certeza gostariam de ter tio contato
prévio com os candidatos. Além disso, cabe enfatizar a necessidade
de que o CD tenha procedimento efetivo de comunicação com a
comunidade COPPE. É necessário que tenhamos uma
comunicação mais abrangente e organização para não cairmos na
catatonia coletiva.

Após as colocações, o prof. Amaranto a procedeu a votação, por
escrutínio secreto. Posteriormente convidou o prof. Guilherme Travassos
para fazer a contagem dos votos.

Presidente
Prof. Roberto Bartholo 
15 votos favoráveis

Vice-presidente
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Prof. Antonio McDowel de Figueiredo
14 votos favoráveis

Votos em branco – 04
Votos nulos – 01

Ficam eleitos os professores Roberto Bartholo e Antonio McDowel de
Figueiredo, Presidente e Vice-presidente, respectivamente, com mandato
de um ano, pelo período de maio de 2007 a abril de 2008.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Amaranto Lopes Pereira,
Vice-presidente do Conselho, deu por encerrada a sessão às 11:00h.

Prof. Amaranto Lopes Pereira
Vice-presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária – Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Ata aprovada em 11/06/2007
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